

珠颈斑鸠阳台外筑巢产子

爱心市民连续两个多月悉心呵护



阳台外的珠颈斑鸠(图片由受访者提供)

本报讯(记者 双红)今年3月,一对珠颈斑鸠在平城区枫林逸景聚福园小区10号楼16层市民张智秀家的阳台外筑巢产子,对于这对“意外来客”,张智秀给予它们悉心呵护。日前,这对斑鸠“夫妻”生下3个“宝宝”,并相继于5月底前出窝飞走。昨日,市民张智秀向记者讲述了这段温馨的故事。

今年3月的一天,张智秀发现两只与鸽子相似的鸟儿将衔来的树枝放在厨房阳台外悬挂着的塑料筐里。张智秀估计这对鸟儿打算在这里筑巢,于是趁鸟儿出去衔树枝的时候用葱叶帮它们筑巢。

3月20日,鸟妈妈产下两枚白色的蛋。之后,鸟妈妈负责孵蛋,鸟爸爸则忙于寻食。“我从粮店买了高粱米,借着鸟妈妈每天飞出去的短暂时间,把米和水放进去,它们吃得挺香。”

4月10日,一只鸟宝宝成功孵化。

鸟宝宝长得很快,10多天后就随爸爸妈妈出窝飞走了。一周后,这对“夫妻”又飞回来了,这次产下两枚蛋。20多天后,两枚蛋孵化成功。5月底,这对“夫妻”带着两只鸟宝宝又飞走了。

在这两个多月时间里,除了喂食外,为了不惊扰它们,张智秀没开过厨房窗户,还将纸箱遮住一部分厨房玻璃。“鸟儿的到来给我们家带来很多欢乐,隔着客厅的窗户,可以清晰地观察到它们每天的生活状态,尤其我家小孩特别喜欢这些小精灵。”张智秀说。

记者将鸟儿的图片和视频发给市规划和自然资源局的工作人员,经证实,光顾张智秀家的鸟叫珠颈斑鸠,是我国东部和南部最为常见的野生鸽形目鸟类,俗称“野鸽子”。其颈部两侧为黑色,密布白色点斑,像许多的“珍珠”散落在颈部,因而得名珠颈斑鸠。



今年人工孵化的小孔雀 郑林 摄

本报讯(记者 郑林)日前,大同公园里的动物园人工孵化出1只小孔雀,这是该动物园连续第二年成功人工孵化出孔雀。

10日上午,记者看到这只可爱的小孔雀走起路来晃晃悠悠,瞪着好奇的眼睛东瞧瞧、西望望,十分讨喜。饲养员兰秀琴告诉记者,5月8日将孔雀蛋放进孵化箱后,她们时刻关注上面显示的箱内温度,每天间隔几个小时翻一次孔雀蛋,保证其受热均匀,而且定时测量蛋温。

在饲养员的悉心照顾下,6月4日下午,这只小孔雀破壳而出了。刚出生的小孔雀对温度非常敏感,饲养员必须不断调控孵化箱的温度,给它营造一个舒适安全的成长环境。现在,这只小孔雀已经可以独立行走,暂时挪到普通箱子内,由饲养员喂养饲料。

“现在这只小孔雀太小,等六七个月后,它将会长出漂亮的羽毛,那时就可以放进动物笼舍,与去年人工孵化的两只孔雀一起生活了。”兰秀琴说。

学生离校出走 民警及时找回

本报讯(记者 尚铁军)6月7日,市公安局直属第二分局新南站大队民警接到指挥中心指令,报警人称,有6名学生从朔州市山阴县一寄宿制学校出走,希望民警帮助查找。

民警接警后立即与报警人李老师取得联系,得知这6名初一年级学生于6日22时翻墙离校出走。通过调取监控,查到他们已乘坐山阴前往大同的大巴车。考虑到出走学生均未成年,如果中途下车可能会遇到危险,民警根据车辆信息与该大巴车司机取得联系,要求他将6名学生安全送到大同新南站,并第一时间通知报警人及孩子家长赶往新南客运站。之后,民警在新南客运站停车场进站口等候,10时10分许,民警顺利接到6名离校出走的学生。

据了解,这6名学生6日晚自习被老师批评后产生不满情绪,相约一起到大同再乘车前往北京打工。民警对其进行教育,等他们认识到错误后,将其交给从山阴县赶来的李老师和学生家长。

李老师和学生家长对民警帮助找回6名学生表示感谢,并为民警快捷的办事效率和雷厉风行的工作作风点赞。

的姐“爱心送考”暖人心 家长送上锦旗表谢意



本报讯(记者 张志忠)“感谢李月英师傅‘爱心送考’助力,我们很感谢她。”10日,高考考生林燕萍的母亲管女士专程赶到九龙出租汽车公司,将一面印有“助力高考圆我梦想 奉献爱心传递温情”的锦旗送上,感谢公司红旗车队的姐李月英为考生提供的暖心服务。

管女士家住平城区锦瑞文源小区,她的孩子在大同三中考点,家与考点间的距离较远。管女士在考前通过大同日报“爱心送考”点对点热线发出预约送考申请,通过记者联

系,在大同三中驻点送考的九龙公司红旗车队李月英师傅二话不说立即答应。

高考期间,李月英每天提前到达指定地点等待,按时准点接送考生往返。为了减少等红灯和可能出现的堵车现象,李月英对送考路线提前进行勘察,选择绕行同煤快线。

据了解,李月英2004年加入九龙红旗车队,是我市最早的一批出租车示范车队队员,除了每年参加“爱心送考”活动,她平时还积极参加献血、慰问孤寡老人等公益活动。

面对面倾听
心与心交流

人大代表走进社区
为民解忧

本报讯(记者 刘剑)“小区垃圾死角怎么处理?离婚后丈夫不给孩子抚养费怎么办?能否增加党员活动场所?……”9日,云冈区西花园街道人大工委组织代表走进社区,开展“人大代表接待选民日”活动,面对面倾听百姓心声,解决居民的急难事、烦心事。

是日,在代表们和群众面对面交流的同时,还特邀山西儒风律师事务所的律师团队、西花园街道司法所工作人员,现场为居民提供法律咨询。活动中,人大代表们仔细倾听,把居民反映的有关问题逐一记录。侯宝华代表对居民提出的辖区内垃圾死角问题作出承诺,将尽快与街道和社区沟通,统一对无物业管理、无人清理的垃圾死角进行统一清扫;肖志义代表在听到辖区内低保人员高凯患病治疗申请救助的信息后,当场捐助2000元救助金,希望他好好养病。

当日,社区群众共提出关于小区环境整治、困难救助、党员活动场所、婚姻及房产纠纷等11个方面的问题。

感恩故乡 回馈母校

云州区落阵营学校
50多名校友捐资助教

本报讯(记者 田雁 张彩峰) 鸽有反哺之义,羊有跪乳之恩。日前,从云州区落阵营学校毕业的50多名校友回到阔别已久的母校,共同举办“故乡情”捐资助教活动。

活动中,50多名校友为130名学生捐赠了新校服。

据了解,拥有百年历史的落阵营学校建于1919年,培养出学生3500余名。新中国成立后,有2000多名学生考入大中专院校,200多人成为党政领导干部。2020年县管校聘后,学校引入新的办学理念,老师用心教,学生勤奋学,学校充满了生机活力。原朔州市文体育委主任、残联主席陈子舜毕业于落阵营完小,曾在落阵营学校任教多年,在他的倡导下,“故乡情”捐资助教活动于去年12月启动,半年来校友们积极参与,主动奉献爱心,先后捐资捐物达20余万元,用于奖励优秀教师、学生和改善办学条件。

